

**Обзор недостатков (нарушений), выявленных в ходе проведения  
экспертно-аналитического мероприятия «Анализ расходования  
средств бюджетов муниципальных образований Чувашской Республики,  
выделяемых на оплату исполнительных документов, в 2023 году и  
истекший период 2024 года»**

В соответствии с пунктом 5.10 плана работы Контрольно-счетной палаты Чувашской Республики на 2024 год в рамках переданных полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля Контрольно-счетной палатой Чувашской Республики проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ расходования средств бюджетов муниципальных образований Чувашской Республики, выделяемых на оплату исполнительных документов, в 2023 году и истекший период 2024 года» по результатам которого выявлены недостатки (нарушения) в части:

1. Муниципальных правовых актов, регулирующих порядок представления главным распорядителем средств бюджета муниципального образования в финансовый орган муниципального образования информации о совершаемых действиях, направленных на реализацию муниципальным образованием права регресса, либо об отсутствии оснований для предъявления иска о взыскании денежных средств в порядке регресса (далее – Порядок представления в финансовый орган информации о совершаемых действиях).

В 18 из 26 муниципальных образований вышеуказанный Порядок решениями Собраний депутатов муниципальных образований не утвержден;

2. Приказов финансовых органов администраций муниципальных образований, устанавливающих порядок представления главными распорядителями средств бюджета муниципального образования в финансовый орган муниципального образования информации о результатах рассмотрения дела в суде, наличии оснований для обжалования судебного акта и результатах обжалования судебного акта (далее – Порядок представления в финансовый орган муниципального образования информации о результатах рассмотрения дела в суде).

В 10 из 26 муниципальных образований вышеуказанный порядок не установлен;

3. Соблюдения приказа Минфина России от 24.05.2022 № 82н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения».

В 1 муниципальном образовании произведенные расходы на оплату задолженности за поставленный природный газ в порядке солидарной ответственности на основании судебного решения отражены в нарушение пункта 53.2.4.7 Приказа 82н;

3. Неэффективного расходования средств бюджетов муниципальных образований, направленных на уплату штрафов (пени), государственной пошлины и иных судебных издержек, а также исполнительских сборов.

Исходя из положения статей 70, 78.1 БК РФ уплата штрафов (пени), государственной пошлины и иных судебных издержек, исполнительских сборов не могут являться заданным результатом деятельности казенных,

бюджетных и автономных учреждений. Таким образом, вышеуказанные расходы являются неэффективными, которые в 2023 году составили в общей сумме 69 918,2 тыс. рублей, в январе-июне 2024 года – 31 594,4 тыс. рублей.

4. Муниципальных внутренних заимствований.

В 1 муниципальном образовании привлечение от имени муниципального образования заемных средств в местный бюджет в форме кредитов осуществлялось в нарушение пункта 10 статьи 103 БК РФ, что привело к дополнительным расходам из бюджета муниципального образования в сумме 313,6 тыс. рублей с признаками ущерба бюджету в соответствующей сумме.

5. Дополнительных расходов из бюджетов муниципальных образований, в том числе на уплату штрафов (пени) по обязательствам муниципальных предприятий, являющимися потребителями энергоресурсов.

7. Не принятия мер по своевременной оплате административных штрафов, наложенных службой судебных приставов за неисполнение требований, содержащихся в исполнительных документах об устранении нарушений; что привело к дополнительным административным штрафам, предусмотренным ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ.